
Referat af bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted-Elev-Nye Lokalhistoriske Forening  

Tirsdag den 14. maj 2024 i Lystrup Kirke  

Deltagere: Tage Petersen, Arild Larsen, Niels Ove Pedersen, Sven Aage Christensen, Marianne 

Vasard Nielsen, Hans Boas (referent) 

Afbud: Birgit Krarup, Peer Kjær Andersen  

1. Afholdt arrangement 

Foredrag ved Steen Ole Hedelund Jørgensen tirsdag den 23. april i Elsted Sognegård: 
”Kongemagten i politisk lys før og nu”. Der var enighed om, at det var et godt arrangement. 
Foredragsholderen var en dygtig formidler. Hans arrangementer er i princippet gratis, men man 
skal betale for kørslen. Vi overvejer at bruge ham igen, når der er økonomi til det. Det er vigtigt at 
få omtalen af vores arrangementer på Facebook – både de lokalhistoriske sider og på 8520.  

2. Kommende arrangement 

Marianne Vasard har prøvet at få en kontakt til Jørgen Tækker, men han er ikke vendt tilbage.  
Vi satser på at kunne få en aftale med Tækker om en byvandring i Nye.  
Der er blevet fundet en sølvskat med detektor på marken vest for Sønderskovvej og nord for 
Elsted Byvej (Kærgårdens jorder). Arkæologer fra Moesgård har gravet og sikret skatten. Det er 
den største skat som er fundet i Aarhus-området. Det består af genstande fra Rusland, Irland og 
Skotland.   
Der er mulighed for at få to foredrag fra Moesgård:  
1. Fundet af sølvskatten fra Elsted og Danefæ.  
2. Lokalhistorisk foredrag om jernalderen.  
Det er ret dyrt (ca. 4000 kr.) at få et foredrag fra Moesgård. Det har vi ikke økonomi til lige nu.  

En anden idé kunne være en kirkegårdsvandring med kunstværker på Elsted Kirkegård, hhv. Aage 
Bruun Jespersen og Lars Rhode. Forslag til dato er tirsdag den 27. august kl. 19.00. Sven Aage 
undersøger om det er muligt i Elsted den aften. Tage Petersen spørger landskabsarkitekt Lars 
Rhode. Marianne vil fortælle om Aage Bruun Jespersens værker på Elsted kirkegård og i 
sognegården. Aftalen er i hus: tirsdag den 27. august kl. 19.00 i Elsted.  

Hans Boas tilbød et foredrag om lægen og modstandsmanden Hugo Horwitz mandag den 7. 
oktober kl. 19.30. Der var opbakning til hans tilbud.  

3. Økonomi og medlemstal 

Peer Kjær Andersen og Sven Aage Christensen tager en snak med Djurslands Bank om gebyrerne, 
som var på 2243 kr. i 2023. Vi håber, at en forhandling kan nedbringe denne udgift.  
Der er betalt medlemsgebyr fra 75 medlemmer. Der mangler indbetalinger fra 20 medlemmer. 
Inden sommerferien bliver der skrevet ud til dem, der mangler.  
Forslag til tekst: Ved kassererens gennemgang af medlemstallet har vi konstateret, at du endnu 



ikke har betalt dit medlemskontingent. Vi håber det er en fejl, og beder dig indbetale beløbet 
snarest muligt.  

4. Eventuelt 

Butiksbestyrelsen for Superbrugsen ved Charlotte Lillelund Clausen har rettet henvendelse til 
Marianne Vasard og spurgt, om den lokalhistoriske samling og den lokalhistoriske forening vil 
deltage i Festlig lørdag igen i år den 24. august kl. 10.00-14.00.  
Der vil være brug for frivillige til at holde standen åben. Vi har også brug for nye sponsorer.  

5. Næste møde 

Tirsdag den 20. august kl. 15.00 i Lystrup Kirke.  

NB! NB!  

Alle i bestyrelsen må gerne tænke over, om de kender et firma, som vil være sponsor for det 
lokalhistoriske arbejde i Elsted, Lystrup, Elev og Nye. Vi mangler 3000 kr.  
Ved et støtteabonnement bliver firmanavnet sat i kolofonoen i Årbogen.   
Man kan også støtte arbejdet ved at købe 25 eksemplarer af Årbogen til 1000 kr.  


